

消防宣传在行动 筑牢冬季“防火墙”



同学们亲手操作灭火器，扑灭模拟火源。记者 吴春霖 摄

本报讯(记者 吴春霖)11月9日是第33个全国消防安全日。当天,在银川市委社会工作部、银川市文明办、银川市团委的指导下,我市各志愿服务组织开展了内容丰富的消防安全主题宣传活动,进一步提升全民消防安全素质,营造“人人关心消防、防范安全风险”的浓厚氛围。

银川市红领巾志愿者协会开展了“‘红领巾’牵手‘星星’——致敬‘火焰蓝’共筑英雄梦”志愿服务活动,组织青少年和孤独症儿童走进兴庆区消防救援大队满春消防救援站。活动中,孩子们在工作人员的带领下参观了消防车和各类消防器材,消防员们耐心细致地讲解每一件器材的用途和操作方法,并指导孩子们体验平台车和水枪射水,切身感受消防员执行任务时的情景,让孩子们

大开眼界。

银川市学雷锋服务中心党支部、兴庆区玉皇阁北街街道永康社区、宁夏广汇天然气有限公司联合举办消防知识进社区活动。在活动现场,工作人员为居民们带来了一堂干货满满的消防知识讲座,工作人员详细讲解了火灾的危害,针对常见火灾类型进行了细致剖析。讲座结束后,在消防员的指导下,居民们参与了模拟火场逃生和灭火演练。演练过程中,居民们迅速而有序地按照预定路线撤离至安全地带,并在消防员的示范下,亲手操作灭火器扑灭模拟火源,有效提升了居民的应急反应能力和自救互救技能。

天天讲安全

关注未成年人思想道德建设

赴诗词盛会 展少年芳华 银川市举办中小学诗词大会决赛



选手们正在答题。记者 张嘉仪 摄

本报讯(记者 张嘉仪)弘扬中华文化,品味风雅诗韵。11月9日,“诗词传经典 风华恰少年”2024年银川市中小学诗词大会决赛在银川市工人文化宫成功举办,该活动由市委宣传部、市文明办、市教育局、市文化旅游广电局、团市委、市文联共同主办。

据了解,本次诗词大会自今年9月份启动,经过海选、复赛等层层选拔,最终42名中小學生挺进决赛。大会分为小学组和中学组,比赛设置为必答题“诗词对对碰”、抢答题“梦回千年”和飞花令“诗意银川少年梦”3个环节,各组进行个人积分与团体积分排名。决赛现场,参赛选手们以流畅的表达、精准的回答,赢得现场师生和家长

们的一片盛赞。经过激烈角逐,小学、中学组各评选出个人一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名,优秀奖12名;团体一等奖1名,二等奖2名,三等奖4名。

“诗词传经典 风华恰少年”银川市中小学诗词大会的成功举办是深化中华优秀传统文化“两创”的具体实践和生动体现,也是全民阅读推广工作的又一创新举措。“此次诗词大会的成功举办,不仅增强了同学们的文化自信,也展现了银川市中小学生的青春风采。今后,银川市将会举办更多高品质的文化活动,不断丰富中小學生精神文化生活,助力全面培育时代新人。”银川市委宣传部文明培育科科长马玮说。

守护老年人的“钱袋子” 我市多部门联合开展反诈宣传



工作人员向老年人宣传反诈知识。记者 徐芙蓉 摄

本报讯(记者 徐芙蓉 杨晨宇 实习生 李娜)近日,由银川市文明办、兴庆区公安分局玉皇阁北街派出所、兴庆区玉皇阁北街街道北关社区联合举办的防范养老诈骗知识宣传活动,在玉皇阁北街街道新时代文明实践所举行,吸引了数十名老年人参与。

据了解,北关社区所辖11个小区,多为老旧小区,辖区里的老年人较多。据北关社区党

委副书记刘晓乐介绍,此次活动中,社区准备了反诈知识问答挑战赛等小游戏,每5名老年人为一组,由社区工作人员提出反诈情景题,老年人进行作答,每答对1道题就可以前进1步,到达终点的人可以领取1份奖品,让老年人通过游戏掌握反诈知识。“这种寓教于乐的活动形式非常好,希望以后能多多举办。”居民刘大妈说道。

建设 诚信银川

诚信经营 让优惠不“打折”



工作人员向商户宣传诚信经营知识。

“双十一”即将到来,商户们也推出了各种优惠活动。11月7日,金凤区长城中路街道宝湖社区新时代文明实践站组织工作人员在辖区商户开展诚信经营宣传活动,为消费者在“双十一”欢乐购物保驾护航。

活动中,社区工作人员通过发放《诚信经营倡议书》的方式,向商户们宣传诚信经营理念,引导商户诚信经营,不以假乱真、以次充好,不销售过期变质和“三无”产品,自觉遵守商业道德,严守经营底线,提升自身诚信经营意识,让群众放心消费、舒心消费。各商户纷纷表示,将争做诚信经营的践行者、示范者

和引领者。“在经营过程中,我们只有坚守诚实守信的原则,做到商品货真价实、服务真诚热情,尽最大努力满足消费者的多样化需求,生意才能长久。”一位商户说道。

“这种面对面、零距离的宣传方式,加深了辖区商户对诚信经营的相关法律法规的认知和理解,也提升了商户的安全生产意识。”宝湖社区党委书记李红彩表示,今后,社区将持续增强辖区诚信经营理念和推动诚信体系建设,不断增强辖区商铺和群众的诚信意识,引导居民形成崇德向善、重信守诺的良好风尚。

记者 吴春霖 文/图